

# 包工头失联 35人遭遇欠薪

## 金湾区劳动执法部门介入协调,问题得以解决

本报讯(记者赵岩)工人工作了五六天,突然发现发放工资的包工头不见了,电话也联系不上,处于失联状态,这才意识到被拖欠了薪资——27日,记者从金湾区人力资源和社会保障局劳动监察执法大队获悉,此事近日就发生在该区红旗镇。经过执法大队紧急协调,最终促成35名工人成功讨回欠薪5.6万元,事件得到圆满解决。

事发11月23日上午10时30分。当时,工人代表已经抵达红旗派出所,声称遭遇集体欠薪。执法大队人员迅速赶到现场调查。据悉,

35人是金湾区一家工地的木工班组工人。事发前,由承包方何某口头与工人约定劳动报酬,并由何某组织工人施工。但工作五六天后,工人陆续发现何某处于失联状态,薪资也没有如期发放。

经过了解情况,执法大队人员发现,一家劳务公司与工人存在劳资关系,何某只是转发工资。在何某失联的情况下,应该由劳务公司发放工资。执法大队人员将有关情况告知现场的劳务公司人员,并提醒该公司,如果不履行支付工资的义务,将面临法律制裁。该劳务公司人员表示将履行支付工资的

义务。

随后,在执法大队人员的协调下,劳务公司与工人代表就欠薪问题进行了协商,双方同意按360元/天结算,另外补发2500元作为车费,35名工人成功讨回欠薪5.6万元。

27日,经执法大队确认,工人的工资已经发放。执法大队人员介绍,此次工人在维权过程中,并未出具书面材料证明劳动关系,只是通过口头形式回溯事实。对此,执法大队人员提醒工人,建议平日应保留书面劳动用工材料,以防遭遇维权难问题。

## 我市首次启动追缴违建强拆费用机制 拆除违建夹层费将由铺主支付



执法人员在现场监督清拆。本报记者 吴长赋 摄

本报讯(记者马涛)昨日上午,高栏港经济区城市管理和行政执法局对平沙镇美平一街10号金庭雅居一层商铺违法加建的夹层进行依法强制拆除。拆除结束后,该局将依法对6位铺主追缴强拆费用。据悉,这是近期高栏港经济区铁腕治违推出的重要举措,也是在全市首次启动追缴违建强拆费用机制。

当日上午10时许,记者在平沙镇美平一街10号金庭雅居一层商铺内看到,十余名清拆工人正在对违法加建的夹层进行清拆。

据了解,金庭雅居一层共6间商铺,铺内层高约7米。铺主加建混凝土结构夹层,一层变两层,同时为谋取更多利益,占用架空层建夹层,改变小区整体容貌,严重损害小区所有业主的公共利益。

高栏港经济区城市管理和行政执法局相关负责人介绍,该局对此依法立案、询问调查、现场勘验、征求专业意见等,多次督促铺主限期自行拆除,但是铺主拒不配合调查,屡教不改,无

视法律的威严,最终决定依法强制拆除。

当天上午,该局组织镇城管办、司法所、社区居委会等开展强制拆除专项行动,委托专业清拆公司实施拆除。由于大型机器设备无法进入商铺,只能靠人工力量进行拆除。现场安排了安保人员维护秩序,社区工作人员对居民进行答疑解惑,律师全程提供法律支持,以保障拆除工作有条不紊进行。

“预计拆除行动持续5天左右,违建清拆完毕后,将退还公共空间,消除安全隐患,恢复良好居住环境。”上述负责人说。

据介绍,拆除结束后,该局将对费用进行全面结算,并向6位铺主作出《缴纳强制拆除违法建设费用决定书》,依法追缴。

据悉,该局对6位铺主依法追缴强拆费用,是在全市首次尝试启动追缴违建强制拆除费用措施,它扭转了违法行为人违建成本低的心理预期,有力震慑违法建设行为,为珠海市违建整治工作保驾护航。

## 香洲区开展小学生交通安全演讲比赛

# 让孩子们掌握交通安全法规

本报讯(记者宋一诺 实习生赵佳仪)为进一步增强学生对交通法律法规的了解,切实保护学生出行安全,27日下午,香洲交警大队联合香洲区教育局在凤凰小学举办香洲区第三届小学生交通安全主题演讲比赛。

本次演讲比赛主题为“大手拉小手·共创平安路”,活动吸引全区众多小学参与,经过层层选拔,8名学生进入决赛。在当天的比赛中,

参赛的小学生声音虽然稚嫩,但演讲内容丰富,引用的事故案例生动详实,对现场听众起到了真实、直观的教育作用。最终,来自香洲区第十二小学的王涵睿获得冠军。当天活动还举行了香洲区第四届小学生交通安全主题绘画颁奖仪式。

“希望孩子们通过活动掌握交通安全的法律法规,让遵章守法出行成为习惯。”香洲交警大队大队长陈冰表

示,交通文明关系到每个人、每个家庭的幸福,交通文明通畅,不仅需要交通管理部门充分发挥职能作用,更需要广大群众的大力支持和广泛参与。

据悉,在香洲区教育局的大力支持下,由香洲交警大队主导的交通安全知识进校园系列活动已连续开展了5年,除了演讲比赛,还包括交通安全知识竞赛、绘画比赛、交通安全讲座等形式。

## 槽车装卸泄漏应急抢险救援演练活动举行

# 整个演练过程用时28分钟

本报讯(记者陈新年)“燃气储备站液态气泄漏,请求支援。”11月26日下午,随着警报器发出的报警声,一场以槽车装卸泄漏应急抢险救援演练的活动在香洲区前山储备站举行。珠海港泰管道燃气有限公司有关负责人表示,本次演练从报警求援到确认事故解除,全程仅用时28分钟。

当日下午3时15分,前山储备站站控室内可燃气体报警器响起急促的报警声。正在进行卸车工作的2#卸车台LNG槽车发生泄漏,低温液态天然气持续喷出。站控员立即通知站长,站长指令站内值班人员迅速赶往现场确认,并同时向公司请求支援。

收到报告后,港泰燃气公司立即启动公司级应急处



液态燃气“泄漏”紧急救援。

受访者供图

置预案,展开抢险工作。针对泄漏情况,现场处置组、应急抢修组、警戒疏散组等7个小组冷静应对,分工明确,科学处置。

经过“现场确认”“警戒疏散”“喷射水幕”“泡沫发生

器覆盖泄漏范围”“干棉被覆盖泄漏口”“关闭槽车阀门”“隔离警戒”等环节,有效制止了燃气泄漏,成功地完成了燃气应急抢险救援,演练圆满结束,整个过程用时28分钟。

## 高新区开展打击传销宣传活动

# 交入门费拉人头都是骗人的

本报讯(记者宋显晖)“传销骗人是陷阱,天上不会掉馅饼”“传销发财是场梦,一旦陷入家财空”……11月27日,珠海高新区在金鼎文化广场上举办“打击传销违法活动,维护社会和谐稳定”主题宣传活动,增强居民对传销危害的认识,提升群众对传销活动的防范意识。

记者在活动现场看到,广场上立着十几块展板,展示内容包括传销的危害有哪些、参与传销是违法犯罪活动、警惕传销新变种——网络传销、像远离毒品一样远离传销等。展板两边是高新区市场监管局、区综治局、高新公安分局等有关职能部门,以及金峰、上栅、下栅、官塘等社区居委会设立的宣传咨询服务台。各服务台的工作人员一边向群众派发打击传销宣传手册、宣传单张和活动纪念品,一边向大家宣讲打击传销的法

律法规。“凡是让你交入门费,或是让你拉人头的,都是骗人的。”高新公安分局的警官将宣传手册递到一位阿婆手里,告诉她,“回去要讲给家里人听哦,千万不要上当。”

据高新区市场监管局相关负责人介绍,高新区坚持以净化市场环境、创建“无传销区”为目标,持续深入推进全区打击传销整治工作,将打击传销活动的宣传融入“3·15”“12·4”、扫黑除恶、打击非法集资等活动中,积极构建打击传销工作长效机制,营造全民防范、抵制和打击传销的良好氛围。“我们主要是通过宣传、举报、巡查等方式,对传销活动‘打早打小’,保持高压态势。”高新区市场监管局相关负责人告诉记者,通过宣传活动提高了辖区群众的防范意识,近几年来虽有零星举报,但经核查,高新区未发现违法传销活动。